

UNIVERSITA KARLOVA V PRAZE
FAKULTA TĚLESNÉ VÝCHOVY A SPORTU

Oponentský posudek diplomové práce

Diplomant: Zbyněk ZÁHLAVA

Vedoucí diplomové práce: Mgr. Jan CHRUDIMSKÝ

Oponent: Mgr. Jaroslav MAREK

Název diplomové práce: **Důsledek změn pravidel na obsah sestav ve sportovní gymnastice**

Diplomant předložil 130 stran textu se 78 tabulkami a 45 stranami příloh v práci, ve které si vytýčil za úkol srovnat obsah pravidel sportovní gymnastiky (dále SG) platných v období 2001-2004 s pravidly platnými od roku 2005 a odpovédět na otázku, zda se změnil obsah závodních sestav.

Práci rozdělil do přehledně uspořádaných a logických kapitol. Převzaté údaje jsou řádně citovány a prameny uvedeny v seznamu. V první části podává rozbor obsahu výše jmenovaných pravidel SG a následně jejich vzájemné porovnání. Druhá část práce analyzuje obsah závodních sestav na vrcholných závodech v SG v obou obdobích.

Z práce je zřejmé, že diplomant je velmi dobře a podrobně seznámen s danou problematikou, čímž mohl ke srovnávání využít a zpracovat i velmi nedávné sportovní soutěže (viz OH 2008 Peking). Pro praktické využití je velmi přínosná skutečnost, že jsou analyzovány sestavy závodníků, kteří se v obou obdobích probojovali na vrcholných sportovních akcích do finálového závodu, připojen přehled nejčastěji se vyskytujících prvků a jejich vazeb, čímž je možné si utvořit představu o trendu vývoje závodních sestav na vrcholové úrovni SG.

Práci je možné vytknout množství formálních nedostatků, vyplývajících ze zmíněné snahy o bezprostřední aktuálnost – stylistických, gramatických či „ztráty“ části textu, čímž daný odstavec pozbývá smyslu (viz např. str. 127 odstavec 3). Po doplňujících opravách je však práce velmi přínosná jak pro trenéry a rozhodčí SG, tak i pro širší veřejnost k seznámení s touto problematikou.

Práci hodnotím jako velmi dobrou a **doporučuji** k obhajobě.

- Otázky na diplomanta: 1) V práci chybí odpověď na otázku položenou v úvodu – „jaký je smysl pravidel ve sportu?“
2) Jaké jsou příčiny (případně řešení) skutečnosti, uvedené v závěru práce – „na světovém fóru jsme bez šance“?
3) Proč v tabulce kódovaných sestav mají tyto různé barvy (tab. 8 příloh)

V Praze 10. IX. 08

Mgr. Jaroslav MAREK